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3 äåêåìâðè 2016 ã.

Òåìà çà 6 êëàñ

(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10

ñå ïðèñúæäàò ïî 3 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò

ïî 6 òî÷êè. Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà

ïîëçâàíåòî íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå

äà íàìåðèòå íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 24.12.2016 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Äà ñå ïðåñìåòíå
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2. Êîÿ å ïîñëåäíàòà öè�ðà íà 32016?

À) 9 Á) 7 Â) 3 �) 1

3. Êîÿ å 2016-òàòà öè�ðà ñëåä äåñåòè÷íàòà çà-

ïåòàÿ íà ÷èñëîòî

22

7
?

À) 7 Á) 5 Â) 1 �) 8

4. Èâàí èìà 120 êóá÷åòà, âñÿêî ñ ïî ÷åòèðè ñòå-

íè, íà êîèòî å íàïèñàíî ÷èñëîòî 2, è äâå ñòåíè,

íà êîèòî å íàïèñàíî ÷èñëîòî 6. Èâàí õâúðëèë

êóá÷åòàòà êàòî çàð÷åòà è ïðåñìåòíàë ñóìàòà íà

÷èñëàòà îò ãîðíèòå èì ñòðàíè. Êîëêî ñà âúç-

ìîæíèòå ñòîéíîñòè íà òàçè ñóìà?

À) 121 Á) 120 Â) 126 �) 240

5. Êâàäðàò å ðàçäåëåí íà äâà ïðàâîúãúëíèêà ñ

ïðàâà ëèíèÿ. Ñóìàòà îò ïåðèìåòðèòå íà äâàòà

ïðàâîúãúëíèêà å 90 ñì. Äà ñå íàìåðè ëèöåòî

íà êâàäðàòà.

À) 256 ñì2
Á) 270 ñì2

Â) 225 ñì2
�) 180 ñì2

6. Áðîÿò íà ÷åòíèòå åñòåñòâåíè ÷èñëà, êîèòî ñà

ïî-ìàëêè îò 2016 è äàâàò îñòàòúê 4 ïðè äåëå-

íèå íà 9, å:

À) 111 Á) 112 Â) 223 �) 224

7. Áðîÿò íà ìèíóòèòå, êîèòî åäèí ó÷åíèê îò-

äåëÿë çà ðåøàâàíå íà èíòåðåñíè çàäà÷è ïî ìà-

òåìàòèêà, áèëè óâåëè÷åíè ñ 20%, ñëåä êîåòî ñ

îùå 30%. Ñ êîëêî ïðîöåíòà îáùî ñà óâåëè÷åíè

òåçè ìèíóòè?

À) 50 Á) 56 Â) 60 �) 100

8. Êîëêî ñà òî÷íèòå êóáîâå ñ òðè öè�ðè, êîè-

òî èìàò ñëåäíîòî ñâîéñòâî: öè�ðèòå èì ìîãàò

äà ñå ðàçìåñòÿò òàêà, ÷å äà ñå ïîëó÷è ïðîñòî

÷èñëî?

À) 5 Á) 1 Â) 2 �) 3

9. Äàäåíè ñà ïåò ïåòáóêâåíè äóìè: ÊÎÌÀ�,

ÊÀÁÅË, ÒÅ�ÅÍ, ÂÈÄÅÎ, ÑÒ�ÅÑ. Íà åäèí

õîä å ðàçðåøåíî å äà ñå èçáåðå äóìà è â íåÿ äà

ñå çàìåíè áóêâà ñ äðóãà áóêâà, áåç äà ñå ïðî-

ìåíÿ ìÿñòîòî. Êîëêî íàé-ìàëêî õîäà ñà íåîáõî-

äèìè, çà äà ñå ïîëó÷è îò âñÿêà îò ïåòòå äóìè

åäíà è ñúùà ðåäèöà îò áóêâè (íå íåïðåìåííî

äóìà)?

À) 15 Á) 17 Â) 18 �) 19

10. Ïðîèçâåäåíèåòî íà äâå åñòåñòâåíè ÷èñëà å

3456, à íàé-ãîëåìèÿò èì îáù äåëèòåë å 24. Êîë-

êî íàé-ìàëêî ìîæå äà áúäå ïî-ãîëÿìîòî îò òå-

çè äâå ÷èñëà?

À) 72 Á) 48 Â) 36 �) 96

11. Êîëêî ñà ÷åòèðèöè�ðåíèòå ÷èñëà ñ íåíóëå-

âè ÷åòíè öè�ðè, êîèòî èìàò ñëåäíîòî ñâîéñòâî:

êàêòî è äà ñå ðàçìåñòÿò öè�ðèòå èì, ïîëó÷å-

íîòî ÷èñëî ñå äåëè íà 4?



12. Çà äàäåíî äâóöè�ðåíî ÷èñëî óìíîæàâà-

ìå öè�ðèòå ìó, ïîñëå óìíîæàâàìå öè�ðèòå íà

ïîëó÷åíîòî ÷èñëî è ò.í., äîêàòî íå ñå ïîëó-

÷è åäíîöè�ðåíî ÷èñëî. Êîëêî íàé-ìíîãî ÷èñ-

ëà (âêëþ÷èòåëíî äàäåíîòî äâóöè�ðåíî è åäíî-

öè�ðåíîòî) ìîãàò äà ñå ïîëó÷àò ïî òîçè íà÷èí

îò åäíî äâóöè�ðåíî ÷èñëî?

13. Åäíî åñòåñòâåíî ÷èñëî ñå íàðè÷à àëòåðíè-

ðàùî, àêî â äåñåòè÷íèÿ ìó çàïèñ ñå ðåäóâàò

÷åòíè è íå÷åòíè öè�ðè (íàïðèìåð 2345 è 5236

ñà àëòåðíèðàùè, íî 1235 íå å). Åäíî àëòåð-

íèðàùî ÷èñëî A ñå íàðè÷à ñóïåðàëòåðíèðàùî,

àêî 2A ñúùî å àëòåðíèðàùî (íàïðèìåð 505 å

ñóïåðàëòåðíèðàùî, íî 1010 íå å). Äà ñå íàìåðè

íàé-ìàëêîòî ñóïåðàëòåðíèðàùî ÷åòèðèöè�ðå-

íî ÷èñëî.

14. Êîëêî íàé-ìíîãî øàõìàòíè êîíÿ ìîãàò äà

ñå ðàçïîëîæàò âúðõó øàõìàòíà äúñêà 8×8 òà-

êà, ÷å íèêîè äâà äà íå ñå àòàêóâàò?

15. Àíè è Áîðèñ èìàò 49 êàðòè, íà êîèòî ñà

íàïèñàíè ÷èñëàòà 1, 2, . . . , 49 (ïî åäíî ÷èñëî íà

êàðòà). Áîðèñ èçòåãëèë 21 êàðòè, à Àíè � 25

êàðòè, ñëåä êîåòî âñåêè ïðåñìåòíàë ñóìàòà íà

÷èñëàòà îò èçòåãëåíèòå îò íåãî êàðòè. Îêàçàëî

ñå, ÷å ñóìàòà íà Àíè å ÷åòèðè ïúòè ïî-ãîëÿìà

îò ñóìàòà íà Áîðèñ. Êîå å íàé-ãîëÿìîòî ÷èñ-

ëî, çàïèñàíî âúðõó íÿêîÿ îò òðèòå íåèçòåãëåíè

êàðòè?


